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Exercice1 (3,5 points)

I. Indiquer sur votre copie la lettre qui convient

1) La primitive de ↦ݔ quiݔݏܿ݋ s’annule en
గ

ଶ
est la fonction :

a) ↦ݔ ݔ݊ݏ݅

b) ↦ݔ 1 + ݔ݊ݏ݅

c) ↦ݔ −1 + ݔ݊ݏ݅

2) La primitive de ↦ݔ sin cos(ݔ) (ݔ) qui s’annule en 0 est la fonction :

a) ↦ݔ − ݔ݊ݏ݅ݔݏܿ݋

b) ↦ݔ
ଵ

ଶ
sin (ݔ2)

c) ↦ݔ
ଵ

ଶ
ݔଶ݊ݏ݅

3) ∫ ݔ଼݀݊ݏଷ݅ݔ ݔ
ଵ

ିଵ
=

a) 0

b)
ଵ

ଷଶ
ݏ݅ 1݊

c) 2 1ݏܿ݋

II. Répondre par vrai ou faux en justifiant.

1) ∫ ݔܿ ݔݏ݋
ഏ

మ
଴

ݔ݀ = 1 −
గ

ଶ

2) L’espace est muni d’un repère orthonormé ,݋) ଓ⃗, ଔ⃗, ሬ⃗݇)

Soit ܥ = ܯ} (ݕ,ݔ) ݐ݁ =ݕ݁ݑݍݏ݈ ݔ√ ; 0 ≤ ≥ݔ 5}et S le solide obtenu par rotation de

C autour de l’axe le.(ݔ݋) volume de S est : ܸ =
ଶହగ

ଶ

Exercice2 (5 points)

L’espace ξ muni d’un repère orthonormé ,݋) ଓ⃗, ଔ⃗, ሬ⃗݇) .

On donne le point A(5,-1,1) et la droite ∆ passant par C(3,-1,2) et de vecteur directeur

=ሬ⃗ݑ ଓ⃗− ଔ⃗

1)

a) Calculer les composantes du vecteur ሬሬሬሬሬ⃗ܥܣ ∧ ሬ⃗ݑ

b) Déduire que A n’appartient pas à ∆.

c) Calculer la distance du point A à la droite ∆.



2) Soit le point B(4,-2,2)

a) Donner une équation paramétrique de ∆.

b) Vérifier que B∊∆.

c) Déterminer l’aire du triangle ABC.

3) Déterminer une équation cartésienne du plan (ABC).

Exercice3 (5,5 points)

Soit la fonction ↦ݔ݂:
ଵା√ଵି ௫మ

௫
et ऍ sa courbe représentative dans un repère

orthonormé ,݋) ଓ⃗, ଔ⃗).

1) Vérifier que ݂ est définie sur [−1,1]\{0}

2) Etudier la dérivabilité de ݂ à gauche en 1 et interpréter graphiquement le résultat.

3) Etudier la dérivabilité de ݂ sur ]0,1[ et déterminer ’݂

4) Dresser le tableau de variation de .݂

5)

a) Déterminer les points d’intersection de ࣝ et de la droite D d’équation =ݕ ݔ

b) Tracer ࣝ (on peut prendre‖ଓ⃗‖ = 2ܿ݉ )

6)

a) Montrer que f réalise une bijection de ]0,1[ sur un intervalle queܬ l’on

déterminera.

b) Expliciter ݂ିଵ(ݔ), pourݔ ∊ ܬ

c) Tracer la courbe ’ࣝ de ݂ିଵdans ,݋) ଓ⃗, ଔ⃗).

Exercice4 (6 points)

On considère la fonction ܨ définie sur [0,
గ

ଶ
]par (ݔ)ܨ = ∫ √1 − ଶݐ

௖௢௦௫

଴
ݐ݀

Et soit ࣝ sa courbe dans un repère orthonormé ,݋) ଓ⃗, ଔ⃗).

1) Vérifier que ܨ est dérivable sur [0,
గ

ଶ
] et déterminer sa dérivée.

2) Calculer ቀܨ
గ

ଶ
ቁ

3) En déduire que pour tout ݔ ∊ [0,
గ

ଶ
]on a :

(ݔ)ܨ = −
ଵ

ଶ
+ݔ

ଵ

ସ
sin +(ݔ2)

గ

ସ

4) Calculer ∫ √1− ݐଶ݀ݐ
ଵ

଴

5) Dresser le tableau de variation de ܨ

6) Déterminer les équations des tangentes à ࣝ aux points d’abscisses =ݔ 0 =ݔݐ݁
గ

ଶ
et

étudier la position de ࣝ par rapport à ses tangentes.

7) Tracer .ࣝ


